

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.)

Broj predmeta: K. Po2 br. 22/10

Glavni pretres 17.01.2012.

Izveštaj: adv. Marina Kljaić, punomoćnik oštećenih

Glavni pretres nastavljen je ispitivanjem svedoka Dragana Lukića i Dragana Katanskog.

Svedok Dragan Lukić bio je u vreme događaja komandir lajkovačke čete. Izjavio je da je sa četom došao u Tovarnik, 9. ili 10. 10.1991. godine. Komandant TO Lajkovac Gradimir Veljović ga je odveo u komandu, gde je komandant 2. pgmbr Dušan Lončar izdao naređenje da četa ode u Lovas sa zadatkom da obezbedi spoljnu odbranu sela. Po dolasku u Lovas rasporedio je vodove po obodu sela i to kod silosa, prema Tovarniku, i na zapadnoj strani prema Iloku. U Lovasu mu je Veljović bio *de facto* nadređeni. Nije dobio ni jednu pismenu naredbu, niti je vodio četnu dokumentaciju. Podnosio je samo usmene izveštaje, i to samo Veljoviću. Nije znao da postoji minsko polje. Po selu se nije kretao, i ne poznaje nikoga od optuženih. Vreme je provodio sa svojim vojnicima, jedino mu je bila važna njihova bezbednost. O događajima u selu nema nikakvih saznanja, a za stradanje meštana na minskom polju saznao je tek sutradan od jedne meštanke. Vojnici su bili uplašeni, pa se na svaki šum otvarala vatra. Lovas je napustio 20. ili 21.10.1991. godine, kada im je došla smena iz Kragujevca.

Komentar:

Očigledno je da svedok ne želi da govori o konkretnim događajima. Nelogična je njegova tvrdnja da nije znao za postojanje minskog polja. Naime, od 10.10.1991. kod silosa u Lovasu bio je raspoređen jedan vod njegove čete. Udaljenost od silosa do minskog polja je oko 300 metara, a radi se o ravnom, preglednom terenu. Postavljanje mina izvršio je inženjerski bataljon 2. pgmbr 13.10.1991, pa je nemoguće da to niko od njegovih vojnika nije video i da o minskom polju koje je neposredno ispred jednog njegovog voda nije obavешten. Takođe je nemoguće da eksploziju mina i otvaranje vatre iz automatskog naoružanja na samo 300 metara udaljenosti nije čuo niko od njegovih vojnika.

Svedok Dragan Katanski izjavio je da o događajima vezanim za period obuhvaćen optužnicom nema nikakvih saznanja. Njegov pokojni otac je imao imanje u blizini Lovasa na kojem su pre rata, negde u maju mesecu 1991. godine, minirane dve zgrade. Nema saznanja ko je minirao objekte.